

Naročajte, ponudite, zahtevajte in pijte samo

Tolstovrško slatino,

ki je edina slovenska ter najboljša zdravilna in namizna kislina voda. Od vsakega zaboja plača podjetje v narodne namene 20 vinarjev, kamor naročnik določi. Naslov:

Tolstovrška slatina, pošta Guštanj, Koroško, kjer je tudi gostilna, letovišče in prenočišče. Svoji k svojim!

Narodno gospodarstvo. Najboljši strešnik.

Vedno višja cena raznih surovin, zlasti tudi vedno višje delavske plače v stavbni obrti so tirale iznajdljive glave do tega, da so jeli izdelovati razne umetne produkte za kritje streh. Med temi produkti nadkričuje daleč vse druge škriklj ali skalca iz asbesta in cementa. Več vrst takega škriklja je patentiranih, a med vsemi metodami je gotovo tehnično najpopolnejša in najbolj posrečena ona, ki jo je izumil moravski stavbni mojster Hloch. — Ker pozna široka javnost asbestni škriklj doslej le pod imenom „eternit“, zato bo le v njeno korist, ako jo seznanimo tudi z drugimi proizvodi te vrste, zlasti z azbestnim škrikljem po Hlochovem sestavu po imenu „Zenit“.

Metoda proizvodnje obstoji v tem, da se zmešata azbestni cement (event. nekaj barve) z malce vode v gosto malto; ta se nabaše v kalupe (modele) in odvečena voda se odstrani s pritiskom in delovanjem sesalk. Na ta način se obstopine zelo tesno sprimejo, iz vsega nastane homogena masa, čije odvečeno vodo odstrani nadaljni močni pritisk in osuševanje.

„Zenit“-ovi asbestni škriklj se loči od vseh drugih škrikljev te vrste, zlasti tudi od eternitov v naslednjih rečeh:

Najpreje o načinu proizvodnje:

a) Iz asbesta, cementa in vode napravljen močnik se namaže v forme, se pa ne predelava na strojih za popir ali s pomočjo kakršnih koli pasov.

b) Največjo važnost se polaga na to, da se dobo popolnoma homogene, to je skozinsko enake plošče, kajti to je glavni pogoj dobrote strešnega materiala.

Iz tega pa sledi tudi za produkt sam, da:

1. Ne opaziš na „Zenitovih“ ploščah najmanjšega sledu o kakih plasteh (Schichtenbildung), kot jih ima ravno tako navadni naravni škrikljavec, kot tudi drugi umetni škriklji.

2. Material je na obeh straneh popolnoma enak, nima tedaj „desne“ in „leve“ plati.

3. Vsled sesanja in pritiska se zvezeta vezilo (cement) in vlaknina (asbest) mnogo tesneje, nego s pomočjo samega, četudi še tako silnega tlaka.

4. Ker ne ležijo obstopine v plasteh (niso „Sichtane“), zato se plošče ne zvijajo pod različnimi toplotnimi uplivi, zlasti pa je vsaka eksplozija (razpokanje) popolnoma izključena.

V primeri z drugim krovskim materialom (slama, les, ilovnata in cementna opelja, naravna skalca) ima „Zenit“ sledeče prednosti:

a) Je silno lahek, 8-10 kg tehta 1 kvadr. met.; zato sme biti ostrešje pri tem kritju dosti šibkeje, nego pri drugih, in to pomeni velik prihranek pri njegovi konstrukciji. Zlasti za pokrivanje starih poslopj je najbolj na mestu asbestni škriklj, ker ni treba novega nastrešja.

b) Plošče se skozinsko enakodebele, zato se zapre streha tesno kot škatlja in je neprepustna za dež in sneg.

c) Vpija (absorbira) asbestni škriklj „Zenit“ zelo malo vode, po dolgem deževju komaj 4,25% svoje teže, nasproti eternitu z 6,25%.

d) Je popolnoma neprepustna za vodo, obenem pa zelo slab prevodnik toplote, torej izvrsten izolator za mrz in vročino ter zelo trpežen napram vremenskim izpremembam.

e) Material je tako prožen, da se hodi po strelji iz njega brez skrbi, da bi se kaj potrilo.

f) Varnost v slučaju ognja je večja, nego pri katerikoli doslej znanem strešnem materialu. To so pokazale mnoge preizkušnje. Ta sigurnost je pa le naravna posledica homogene njegove strukture.

g) Treba je le redkokdaj popravljati streho iz „Zenit“-ovega škriklja, pokrivanje je zelo enostavno, zato ne drago in prevozni stroški so majhni vsled lahkote blaga.

Zastopstvo za Štajersko in Kranjsko ima za „Zenit“-ovi škriklj domača tvrdka Zajec et Horn, betonsko podjetje v Ljubljani. (Glej inseratni del!)

Velike garancije, ki jih prevzema tvrdka za asbestni škriklj, ki ga ima v zalogi, morajo zanesljivo v „Zenit“ le povečati.

metrih globočine temperature vrele vode. Ta izredni poizkus je torej vsovič dokazal, da narašča sporedno z globočino tudi toplota zemeljskih plasti. Negotovo seveda še ostane dejstvo, ako bi naraščala temperatura tudi do globočine 100 km, ali še dalje. V tej globočini bi morala biti potemtakem že žareča tekoča snov. Ali obstoja ali ne, je to še sporno vprašanje učenjakov.

Mestni svet, sestavljen iz samih žensk. Mesto Hunnwell v Ameriki je menda prvo na svetu, kjer sta mestni svet in vsa uprava v rokah žensk. Te dni se je sestel prvič k seji. Ko je prevzela županica predsedstvo, je grajala najprej vrostih besedah prejšnjo mestno upravo, ki je bila v rokah moških. Z večjo zgovornostjo, kakršne so zmogljive le ženske, je nastopila proti igranju v kavarnah, gostilnah in igralnicah. Igralcem je zažugala z velikimi denarnimi globami. — Omenila je tudi, da ima že pripravljen načrt zakona, s katerim se omeji prodaja alkoholnih pijač, ter je povedala, da je že imenovala neko svojo prijateljico za policijsko nadzornico, ki bo pazila na to, da se odpravi vsako izkoriščanje.

Pojasnila o inseratih

daje upravištvo samo tistim, ki priložijo upravištvo znanho za to.

Loterijske številke: Dne 17. junija 1911. Trst . . . 20 87 33 56 76 Line . . . 35 16 67 1 75

Lepo posestvo tik železniške postaje Pesnica pri Mariboru, obstopine in 11 oralov zemlje in sicer travnika, sadonosnika, njiv in — da ter lepe zidane z opeko krite hiše in vinararje se cenijo primerne in jako ugodno takoj prodajo. Zastatom se prodajo tudi manjše posestvo, ki meri 5 oralov in sicer obstopaj iz travnika, sadonosnika, njive in lesene hiše. Obe posestvi imate izredno lege za vinograde. Natančnejše pri g. Zinaner Sv. Jakob v Slov. gor. 845

Pekovskega učenca s plačo 8 K vspejme Josip Novak, Zreče pri Konjicah. 610

Stefan Kaufmann trgovina z železnino v Radgoni, priporoča najboljšo ocelno svetilko in lopate dobre kose in srps. pravo štaj. železo po najnižji cen in so-23 lidni postrežbi.

Lepa prilika. Kdor želi kupiti jako lepo posestvo, ki meri 47 oralov zemlje, obstoji iz 7 oralov lepih sadonosnikov, da se naredi do 20 polovnjakov sadjevca, 8 oralov lepih travnikov, kateri se trikrat letno kosijo, 6 oralov rodovitnih njiv, štiri orale lepega vinograda z lepo trto, priraste nad 40 polovnjakov dobrega vina, in 7 lepih poslopj, vse zidano in v najboljšem stanu, 1 lepa enonadstropna vila z 8 sobami zraven vile mlin, lepi hlevi za 20 glav, vse obokane in podane, veliki svinjaki hlevi, 2 gospodarski hiši, lepa vinararja hiša, 3 lepe kleti, 2 stiskalnici, 1 kozolec, dobra voda zraven poslopja. Posestvo je arondirano, jako lepo in rodovito, in ne v bregu, živine se lahko veliko redi, ker priraste veliko krme. Pri posestvu ostane vinska posoda, 2 voza, pljuģi, brane. Posestvo leži četrť ure od železniške postaje in cerkve. Proda se radi smrti po pravniški cenici za 28000 kron; polovica lahko ostane na posestvu vključena. Več se izve pri g. Josip Šajšelniku pri Sv. Jerneju p. Sv. Duha—Loče pri Konjicah. 561

Cerkveni skl. odbor pri sv. Levreku v Slov. gor. kupi suhe hrastove trame in to: 8 dolgih 11 in pol met., debelih 16/18 cm; eden dolg 13 in pol m., debeli 26/26 cm. — Blagovoljno naznani župnijskemu uradu — pošta Juršinski pri Ptujju. 688

Krasno dobičkanosno posestvo ki meri 28 oralov zemlje, se tako prodajo. Posestvo je četrt ure od cerkve in šole, pol ure od železniške postaje in 1 in pol ure od Maribora oddaljeno ter leži v solnični legi tik okrajne ceste na prijaznem kraju. Govedi se redi 12 glav. Gozd je poln. Napravi se mnogo jabolčnika in nekaj vina. Sejano je vse. Poslopja so vsa zidana in v dobrem stanu. Cena s polovico premičnine je 21000 K. Več pove lastnik Franc Sernec v Gradiški, šte. 32, p. Pesnica. 597

Kupci pozor!

Podpisani stem naznanim, da so na prodaj takoj v prijazni mariborski okolici vsakovrstna dobičkanosna posestva, pri katerih nakupu brezplačno posredujem, če se pisemnim vprašanjem znanaka priloži. J. Sernec, pos. sin v Gradiški p. Pesnica. 490

Trgovci pozor! V lepem, zdravem kraju na Spodnjem Štajerskem, tik farne cerkve, prodajo se lepa velika hiša, z gospodarskim poslopjem in nekaj zemljiščem, v kateri se nahaja dobro idoča trgovina. Letni promet: nad 100.000 kron. Klub temu da so živinski sejmi bili zaprti. V dokaz so na razpolago knjige, vozni listi, fakture itd. Proda se hiša z trgovskimi prostori z vso opravo z blagom vred, ali tudi brez blaga. Vozovi, konji itd. so tudi na razpolago. Kdor bi hotel trgovino na veliko „en gross“ upeljati, bi bil promet ogromen, ali pa če bi še marsikatero reč v trgovini vpeljal, kar do sedaj ni. Kdor se za ta prostor zanima, naj se pisмено obrne na upravištvo tega lista. 627

Stabilni krajevni agenti

nemščine zmogni, se sprejmejo ali s stalno plačo nastavijo za prodajanje v Avstro-Ogrski dovoljenih srečk. Ponudbe pod „Merkur“ Bruno Nova ulica 20. 645

Sedlarski pomočnik in učenec se sprejme pri Andreju Hribarnik, sedlarski mojster v Prevaljah Koroško. 658

Za kovače oglje iz kostanjevih drv, dva vagona ima na prodaj F. Muhelič, gostilničar v Krasni pri Poljčanah. Oglje se prodaja na žakelj, ali na met. stot na licu mesta, ali na Poljčansko postajo postavljen. Več se izve pri lastniku. 652

Enonadstropna hiša s 11 stanovanji in malo gostilno. 1200 K se plača, drugo lahko ostane vključeno. Vpraša Rockenzahngasse št. 10 Maribor. 659

Učenec za trgovino mešanega blaga z primerno šolsko izobrazbo se sprejme pri Mihael Zabukošek na Planini Štajersko. 672

Lepo posestvo se prodajo; dva velika vinograda, lepi sadonosnik, veliko košenine, da si lahko dve krave in eno tele redi, celo leto ni potreba kupovati krme, nadalje lepa hiša, dve veliki obokani kleti, zidan hlev za živino, voda blizu hiše, hosta tudi da dosti stelje, in veliko vinske posode, velika možna stiskalnica, stroj za sadje mleti, motike, krampe, drevesne škarje. Proda se zaradi onemoglosti obdelovanja. Vse skupaj meri okoli 14 oralov, cena vsega skupaj 6000 K. V knjiženo je 4900 K. Posestvo leži v fari Teharje, dober četrt ure od farne cerkve, v Osenci št. 1. Več pove Valentin Stojan v Slančih št. 10, Teharje. 660

1 mesec stari otrok je za svojega za oddat. Noslov v upravištvo. Franc Jannik, Poberzstrasse št. 12 pri Mariboru. 668

Iščem kompaniona s kapitalom od 12 — 13000 K. da izgotovim eno novo opekarno peč (Ringofen) ali pa tudi je na prodaj po prav ugodni ceni, zavoljo primanjkanja denarja. Opekarna peč je vsebine 72.000 kom. opeke in nad opekarno pečjo se lahko suši 75.000 kom. strešne opeke in ilovica je prav dobra za lončarje. Prodaja se tudi gospodarska poslopja v sredi mesta. Opekarna peč je 15 — 20 minut oddaljena od postaje in mesta Slov. Bistrice. Več pove upravištvo tega lista. 615

Mladienič lepega krščanskega vedenja, s premoženjem 1200 K. gotovine in nekaj pohištva, star 38 let se želi v svrhu ženitve seznaniti z deklico v starosti od 25 do 38 let, ki bi bila lepega krščanskega vedenja, lepe zunanosti, in ki bi imela svoj lastni dom. Tudi vdove brez otrok niso izključene. Cenjene ponudbe z sliko se naj blagovoljijo pošiljati na upravištvo Slov. Gospodarja v Mariboru. Tajnost strogo zajamčena. 662

Učenuca poštenih staričev se sprejme takoj v trgovino mešanega blaga. Davorin Tombah pri št. Vidu niže Ptujja. 665 Išče se blizu trga ali mesta stanovanje s hrano in postrežbo ali brez iste proti dogovoru za vpokojenega g. župnika srednjih let. Ponudbe na upravištvo Slov. gospodarja“ pod napisom „bivaljšče“. 667

Proda se hiša sredi trga zraven farne cerkve tik okrajne ceste. Pripravna za kakšnega pekarskega, mizarja ali mesarja, ker takega obrtnika tu zelo potrebujemo. Tudi za kmetu ali gostilničarja. Več se izve pri lastniku te hiše. Naslov pove upravištvo tega lista. 678

Absolut štajerske dež. vinorejske šole z odliko in triletno dobro prakso, versiran v pisarniškem poslu, išče primerne službe. Ponudbe sprejema upravištvo. 689

Delavnica za popravila! Velika zaloga ur, drageceneosti, srebrnine in optičnih stvari po vsaki cenii. Tudi za obroki! Ilustr. cenik zastojni gramofoni od 20 do 200 K. Niklasta remont-ura K 8-60 Pristna srebrna ura " 7- Original omega ura " 18- Kabinjaka ura " 4- Budiljka, niklasta " 8- Poročni prstani " 3- Srebrne verišče " 3- — Večletna jamstva — Nasl. Dietinger Theod. Fehrenbach urar in očalar 447 Maribor, Gospoška ulica 28. Kupujem zlatino in srebro.

Proda se: Lep, svetel kočijaški voz, zraven tudi še skoraj nove krišne vavjeti Vprašati je pri Razi Leyrer, Gospoška ulica 22, Maribor. 690

Pozlatarski pomočnik se takoj sprejme v delo pri g. Jakob Golobič, kiparju v Ljutomeru. 687

Franz Kancler, mizarski mojster Sp. Hajdini št. 12 pri Ptujju, vzame v delo poštenega mizarskega pomočnika; plačilo bo primerno. Vzajemem tudi v uk enega precej močnega 16 let starega fanta z dobrim šolskim spricevalom. Imam novo p-ostorno delavnico. 688

6 belih rjuh, zelo debele po 2 m 14 K, po 2 1/4 m 16 K, iz domačega lanenega platna po 2 m 18 K, po 2 1/4 m 20 K dobite francozke iz Narodne veletrgovine R. Stermeckl, Celje.

Iz celega sveta.

Dolarska princezinja vzela kočijaža. Mesto Danbury ameriške države Connecticut je jako razburjeno. Meščani so namreč izvedeli, da je najbogatejša dedinja gđ. May Baileyova, mihičonarjeva hči, že nekaj tednov tajno poročena, in sicer je njen soprog popolnoma preprost kočijaž. Mlada gospa ni samo bogata, temveč tudi izobražena. Studirala je žensko vseučilišče in napravila akademični izpit. Razen tega je pa še lepa, tako, da ni manjkalo častilcev. Starši so jo obdali z vsemi mogočimi udobnostmi. Imela je tudi svoje posebno služabništvo, med temi je bil tudi lepi kočijaž, Ireo Patrik O'Connor. Med tem in njegovo gospodarico se je vnela ljubezen, o kateri ni nikdo niti slutil kakor je v Ameriki običajno, je ta dolarska princezinja sama s svojimi služabniki in služabnicami potovala. S tega potovanja pa je zopet popolnoma po ameriško svoji materi sporočila, da se je v Londonu poročila s svojim kočijažem. Novoporočenca se hočeta po povratku s svojega potovanja naseliti na svoji farmi na deželi. Tja je odšla tudi njena mati, kateri vsled hčerine poroke nič več ne ugaja bivanje v boljši družbi. Divji mož. V Belgiji so videli kmetje v gozdu Soignes čudno žival, ki je skakala z drevesa na drevo, končno pa izginila v grmovju. Prebivalstva se je lotil velik strah. Končno se je poredil splošen lov, da se reši dežela zagonetnega strahu. Res so našli na grmovju na popolnoma nagega človeka z dolgimi,

razmršenimi lasmi in ravno tako brado. Mož je skal po drevju kakor opica, potem pa zopet izginil v grmovju. Se-le pri drugem lovu so prijeli čudnega moža. Pri tem je divji mož zarjovel, a na vprašanja ni odgovoril. Hlastno pa je požrl kruh, ki so mu ga ponudili. Opici podoben človek je nosil okoli vratu verižico z medaljonom, ki je imel napis „Mygrean“. Policija je dognala, da je bilo tako ime neki norveški barki, ki se je leta 1895. na francoskem nabrežju razbila in se je vse moštvo potopilo. Mož so pripeljali v Antwerpen, in tam se je dognalo, da je res mornar s ponesrečene norveške ladje. Ko ga je ogovoril neki kapitan norveško, se je mož tako razburil, da je omedlel. Pozneje se je zavedal ter pripovedoval romantično dogodbo, kako se je edini rešil s potopljene barkke, potem pa živel celih 12 let v francoskih in belgijskih gozdih kakor zver.

Najbolj globoka luknja v zemlji, ki so jo izvršili, je pri Czuchowu v okrožju Rybnik v Sleziji. Ima 2240 m pod površino. Vrtati so začeli pred 10. leti (v decembru 1900) ter je imela odprtina v začetku 44 cm premera, ki se je pa pri vedno večji globini zmanjšala počasoma na 5 cm. Zanimiva je temperatura, ki so jo opazovali v različnih globočinah. V globočini 602 m je kazal termometer 28 stopinj Celzija, do 730 m globočine je naraščala toplota zelo malo in neredno. V globočini 1160 m je bilo 50 stopinj Celzija, pri 1267 m 60 stopinj, in pri 2090 m 80 stopinj, pri 2221 m globočine 83,4 stopinj Celzija. Povprečno je naraščala toplota za 1 stopinjo Celzija pri vsakih nadaljnih 31'8 m, tako, da bi dosegla toplota pri 2700